

中共要女性结婚生子 “男女平等”不再提

文/经纬



2018-2022 年结婚率和离婚率。数据来源：民政部

随着中国领导层中女性的身影逐渐淡去，中国国家主席习近平近日对中国妇联新一届领导班子强调女性回归家庭、结婚生子的重要性，进一步淡化性别平等。中国女性的社会地位是否正在一路下滑？

据官方释出的照片显示，在十月下旬召开的中国妇女第十三次全国代表大会的主席台上，在一众女性代表的正前方，7名男性中共中央政治局常委端坐在领导席。

在中国面临严峻的生育率下滑和人口老龄化的挑战之际，中国政府官员在会上大力鼓励女性在传统家庭中发挥更大作用。

在10月30日大会闭幕时，中国国家主席习近平会见了中国妇联新一届领导班子，并在讲话中强调妇联的具体任务之一就是“要积极培育新型婚恋文化，加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导，促进完善和落实生育支持政策，提高人口发展质量，积极应对人口老龄化。”

配套政策缺位

中国青海省前政协委员王瑞琴告诉自由亚洲，提高女性地位的核心途径是彻底摒弃不平等的思想，而非以政治需要为出发点。

她说：“所谓妇女解放，应该从根本上从社会地位、思想文化，从精神层面解放。中共说妇女能顶半边天，更多的是从政权需要来讲。”

王瑞琴进一步分析说，随着近些年中国失业率高企、经济持续下行，加之社会福利保障的缺位，生育成本急剧增加，而生育率受此影响断崖式下跌是必然趋势。

为应对这些挑战，她认为中共当局需要出台全套政策支持，而不是让妇女承担更多责任：“中共现在意识到这些问题，采取措施补救，但其实它没有根本措施。没有解放妇女，没有就业、福利保障，养育孩子的成本政府没有分担。”

女性缺乏经济、政治参与度 性别差距将进一步恶化

美国媒体《纽约时报》本周五报道指出，虽然五年举行一次的中国妇女全国代表大会一贯致力于宣传中共政策而非真正为女性争取权利，仅仅具有象征意义，但今年更能说明问题——中共最高权力机构中20年以来第一次没有女性成员。

上述报道还指，不仅习近平在本届大会上未提及“职场女性”，他的副手丁薛祥在大会致开幕辞时也打破了20年以来的传统，并未提及“男女平等”这一基本国策。

纽约城市大学政治系教授夏明告诉本台，中共释放出的信号是鼓励女性退出劳动力市场以扭转中国年轻人口断崖式下降的趋势，但缺少女性经济参与度只会使中国的性别差距更加恶化。

“所以他们（中共）想出了他们认为是两全其美的办法，可以挽救目前的政治统治，也就是让女性退出劳动力市场。”他说：“从官方层面、从最高领导人的关注度来说，中国女性的社会地位在急剧倒退。”

随着教育水平的提升，近年来中国女性的平等意识正在迅速觉醒，但中国政府视其为威胁之一。夏明说：“中国社会已经积聚一大批非常有能力、有才华的女性，她们会跟这个体制发生强烈冲突。”

据世界经济论坛发布的2023年全球性别差距报告显示，在指数覆盖的146个国家中，中国从去年的第102位继续下滑至107位，而在习近平上任的2012年，中国位列第69。

此外，今年的报告还强调指出，提高女性经济参与度并在政界和商界高层职位实现性别平等，这是在家庭、经济和社会等广泛领域消除性别差距的两大动力。

真相

“自焚”真相

2001年除夕,天安门发生了震惊世界的“自焚”事件,大量证据表明这是江泽民指使拍摄的、漏洞百出的、为迫害法轮功制造借口的世纪谎言。下面仅举一例。

塑料雪碧瓶烧不坏?



王进东被烧得浑身焦黑，两腿间盛汽油的塑料雪碧瓶却完好无损。试验表明，用火烧雪碧瓶，5秒变软，7秒收缩变形，10秒缩成小疙瘩并燃烧。可是，王进东两腿间的雪碧瓶却翠绿如新。